





### В РОССИИ УТВЕРДИЛИ ПРОТОКОЛ ПО ЗАЩИТЕ КАСПИЯ ОТ ЗАГРЯЗНЕНИЯ

Правительство России утвердило протокол к Рамочной конвенции по защите морской среды Каспийского моря (Тегеранская конвенция), касающийся защиты Каспия от загрязнения из наземных источников. Соответствующий документ подписал премьер-министр РФ Михаил Мишустин, сообщили в Министерстве природных ресурсов и экологии России.

Протокол подготовлен сторонами Тегеранской конвенции - Азербайджаном, Ираном, Казахстаном, Россией и Туркменистаном, чтобы предотвращать, снижать, контролировать и в максимальной степени возможной степени устранять загрязнения морской среды. В соответствии с документом планируется подготовить и утвердить региональные и национальные программы.

«Природа не знает границ, и сохранить уникальные экосистемы Каспийского моря, чью береговую линию делят пять государств, отдельной взятой стране - задача очень сложная. Поэтому мы сегодня усиливаем международное сотрудничество на Каспии. Это важно в том числе и для сохранения популяции краснокнижных животных - каспийского тюленя и сайгака, который мигрирует по льду моря зимой», - отметил глава Минприроды России Александр Козлов, чьи слова приводятся в сообщении.

В документе также закреплена обязанность регулярной оценки состояния морской среды и прибрежных районов Каспия, уровня загрязнения моря вдоль береговой линии. Вся полученная странами информация о физических, биологических и химических характеристиках морской среды и прибрежных районов, об объемах загрязняющих веществ будет заносятся в специальную базу данных.

Наш проект «Экология» нацелен на повышение эффективности обращения с отходами, кардинальное снижение уровня загрязнения атмосферы воздуха в крупных промышленных центрах, а также сохранение уникальной флоры и фауны России. Наш проект, инициированный президентом РФ Владимиром Путиным, стартовал в 2019 году.

### ВРЕМЯ СОБИРАТЬ КАСПИЙ: КАК СПАСТИ ПОГИБАЮЩЕЕ МОРЕ

Еще в ноябре 2003 года в Тегеране пять прикаспийских государств подписали рамочную конвенцию по защите морской среды Каспийского моря, однако ратификация документа отложила до лучших времен. Россия стала третьей страной, которая утвердила протокол, - это произошло на текущей неделе. Состояние Каспийского моря требует международной скоординированной работы безотлагательно: сейчас ученые сравнивают его с «ведром», в которое сливают отходы. Что означает ратификация международного договора России и как повлияет работа над протоколом на состояние водоема - в материале «Известий».

О ратификации протокола к Тегеранской конвенции по защите Каспия от загрязнения сообщило Министерство природных ресурсов и экологии РФ. Полное название протокола - защита Каспия от загрязнения «из наземных источников и в результате осуществляемой на суше деятельности».

«Документ предусматривает подготовку и утверждение региональных и национальных программ, планов действий для контроля за источниками загрязнения, - говорится в сообщении министерства. - Кроме того, закреплена обязанность регулярной оценки состояния морской среды и прибрежных районов Каспия, уровня загряз-



нения моря вдоль береговой линии».

Должна быть создана и специальная база данных с информацией о физических, биологических и химических характеристиках морской среды и прибрежных районов, а также об объемах загрязняющих веществ.

«Сохранить уникальные экосистемы Каспийского моря, чью береговую линию делят пять государств, отдельно взятой стране - задача очень сложная, - приводят в Минприроды слова главы ведомства Александра Козлова. - Поэтому мы сегодня усиливаем между-

народное сотрудничество на Каспии. Это важно в том числе и для сохранения популяции краснокнижных животных - каспийского тюленя и сайгака, который мигрирует по льду моря зимой».

Эксперт Российского экологического общества Дмитрий Отинов напомнил также, что в России сейчас прорабатывается проект по экологической защите Каспийского моря в рамках десятилетия по восстановлению экосистем, объявленного ООН.

«Ожидается, что ратификация этого протокола станет стимулом для его реализации, - сказал он «Известиям». - Ратификация не обязывает принимать какие-то отдельные, специальные программы, могут быть достаточны меры по реализации уже имеющихся - например, по модернизации очистных сооружений, но при условии применения наилучших доступных технологий».

*Подробнее: Известия*

### СЪЕЗД «СОВЕТА СТАРЕЙШИХ СЕВЕРНОЙ ОСЕТИИ»

*Окончание. Начало на стр.1*

использовать в деле укрепления единства наших народов, диалога культур, мира и стабильности в России, считает председатель Совета старейшин балкарского народа, председатель Союза репрессированных народов России Исмаил Сабанчиев: «Совет старейшин создается, чтобы заняться решением накопившихся проблем. Вражду между народами организовали. Посмотрите, только один земельный вопрос стоит везде. И это необоснованная депортация, которая была проведена. Все это принесло свои негативные факторы. Надо объединиться старейшинам и наводить порядок, чтобы никто не посмел поднять руку друг на друга».

**Общественный деятель, представитель ингушской общины Северной Осетии Гапур Горбаков:**

«Ожидания самые наилучшие, пожелания также самые наилучшие этому съезду. Здоровья всем присутствующим. Ждем дружбы всех народов не только Северной Осетии, но и всей России. Намерения и идея такого объединения очень важны и приветствуются это, поскольку это важно не только для Северного Кавказа, но всей России.»



**Представитель «Высшего совета осетин» Александр Догузов:**

«Очень хорошее мероприятие. Давно это надо было сделать. С соседями должны жить в мире и дружбе. Если этот съезд удастся, то, наверное, и в других республиках такие организуют, и тогда будет общекавказский совет старейшин Северного Кавказа. И все вопросы будут решаться посредством народной дипломатии. Конечно, в Осетии всегда нас беспокоит знание языка осетинского среди молодежи, традиций. В соседних республиках те же самые проблемы. И второе. Надо добиваться такого единения, чтобы мы жили в мире и согласии и решали сообща возникающие между нами вопросы. Главное мир и взаимопонимание».

**Преподаватель Владикавказского Колледжа экономики и права Солтан Секинаев поделился не только своими впечатлениями от мероприятия, но и рассказал о своей дружбе с инициатором создания Совета старейшин Северной Осетии, исполняющим директором «Единого Кавказского форума» Анатолием Сидаковым:**

«Я давно и хорошо знаю Сидакова. Я его знаю еще с Сахалина, он был председателем ДФСО профсоюз «Труд», я был тогда тренером по волевой борьбе... Анатолий Казбеков - очень интересный человек. Интересный тем, что всю жизнь вот так варится среди людей и ум у него необыкновенно принципиальный. Вот что-то ему дано сверху».

**Сам Анатолий Сидаков был краток в своих комментариях. По его словам, событие, состоявшееся 27 мая во Владикавказе - это изъятие воли многонационального народа Северной Осетии:**

«Совет старейшин Северной Осетии - это движение, создающееся снизу, самим народом. Новое объединение не является оппозиционной структурой и не преследует какие-либо политические амбиции. Организация ставит перед собой цели и задачи по гармонизации общественных процессов в регионе».

*Редакция «Мир Кавказу»*

### ФЕДЕРАЛЬНЫЙ ПОЛИТКОМИТЕТ ПРИНЯЛ ДОКУМЕНТ, В КОТОРОМ ГОВОРЯТСЯ О РОЛИ «ЯБЛОКА» В СОВРЕМЕННОЙ РОССИЙСКОЙ ПОЛИТИКЕ И ПЕРСПЕКТИВАХ ПАРТИИ

Сегодня «Яблоко» - единственная политическая сила в России, выступающая за немедленное прекращение огня и гибели людей. Эта позиция встречает агрессивное отторжение у сторонников войны как внутри страны, так и вне ее. Но все больше людей понимает, что именно эта позиция в сложившихся условиях - единственно реалистичная. Кроме того, с политической точки зрения она открывает возможность политической консолидации всех, кто хочет мира.

В нынешних обстоятельствах особенно важно, что «Яблоко» - партия, последовательно выступающая против национализма и популизма. Национализм и популизм (как левый, уравнилельный, так и правый, имперский) - это прямой путь к гражданской войне, к распаду страны. Наша задача - сделать все возможное, чтобы защитить страну от падения в пропасть.

Если такой катастрофической развязки удастся избежать, то встанет задача построения новой, будущей России. Необходимо предложить стране выход из тупика. Людям в России нужно понимание перспектив, взгляд в мирное будущее, не связанное с войной. При этом надо понимать, что такое изменение никак не может быть возвращением к какой-то точке в прошлом, некоей нормальности, или развилке, на которой свернули «не туда».

Именно «Яблоко» - это партия будущего. Сейчас «Яблоко» - партия альтернативы «системе Путина», ее внешне- и внутриполитическому курсу, мировоззрению, которое эта система с помощью страха навязывает России. Мы обязаны настойчиво и грамотно предлагать людям коренное изменение смысла политики. Нужно строить государство на принципиально новой основе, связывая работу всех государственных и общественных институтов с гуманистическими европейскими ценностями. Среди них главные - человеческая жизнь, вера в Человека и высшие нравственные ценности, свобода, творческое развитие личности, жизнь без страха и социальная солидарность.

Серьезная и ответственная политика требует изменения концепции нашей работы - не поиска «ниши», которая обеспечила бы присутствие в политике, а обращения к большинству. Поэтому, как бы смело и амбициозно это ни звучало на фоне СВО и репрессий, смысл продолжения жизни и работы партии «Яблоко» в российской политике - это борьба за власть в будущей России. На понимании этого должна основываться вся наша политическая работа.

Наша задача - сделать все возможное, чтобы защитить страну от падения в пропасть

*Партия Яблоко*

### СКОЛЬКО ЗАРАБАТЫВАЮТ СУДЬИ В РОССИИ И КАКИМИ ЛЬГОТАМИ ОНИ ПОЛЬЗУЮТСЯ - ИЛИ ЗА ЧТО ЖЕ ИННА ПОПОВА ХОТЕЛА ПОЛУЧИТЬ 10 МИЛЛИОНОВ

Давайте разберемся: сколько действительно получают судьи, и не только федеральные? В конце концов, нам очень любопытно: если экс-судья Инна Попова предлагала свое содействие при трудоустройстве на должность судьи за сумму в 10 миллионов рублей - в этом же должна быть какая-то материальная выгода для человека, который на такие траты мог бы и пойти? Не с потолка же взяла эту сумму экс-судья?

Разумеется, в судебной структуре тоже есть своя тарифная сетка. Зарплата судьи зависит от его стажа, квалификационного уровня, наличия званий и ученых степеней и, разумеется, от судебной инстанции, в которой он работает. То есть, зарплата судьи в Конституционном или Верховном суде будет несколько выше, чем у судьи в обычном районном суде. От региона зарплата судьи не зависит, за исключением Москвы и Санкт-Петербурга - там зарплаты выше.

А чего далеко ходить? Давайте и начнем с самого главного судьи нашей страны - председателя Конституционного суда Валерия Зорькина. Декларация о доходах за прошедший, 2021 год подается за 4 мая этого года и потому сведения о том, как жил его честь Зорькин, в 2021 году, мы узнаем несколько позже. Но за 2020 год его официальный доход составил 15,7 миллиона рублей, что на 1,2 миллиона больше, чем в 2019 году - тогда его честь получил 14,5 миллионов.

Порадуйтесь за то, что благосостояние Валерия Дмитриевича увеличивается ежегодно на сумму, на которую в регионах можно прокормить пару семей (и не у всех семей это получается). Его коллеги - нижестоящие судьи КС РФ в 2020 году жили на суммы от 6 до 9 миллионов с небольшими копеечками за год беспорочной службы.

А сколько же получает второй по значимости представитель Фемиды в стране - председатель Верховного суда РФ Вячеслав Лебедев? Вячеслав Михайлович живет скромнее коллег. Всего 11,8 миллионов за 2020 год. В 2019-м он получал чуть меньше - 11,6 миллионов.

Зарплата заместителя председателя ВС РФ за 2020 год колеблется от 10,3 до 10,9 миллионов рублей. Это немножко меньше дохода председателя, но тоже можно жить, правда же?

Сколько же зарабатывают обычные судьи Верховного суда?

Самый скромный из них - Евгений Витальевич Рудаков. За 2020 год он получил 6 429 120 рублей. Самой же состоятельной из судей, задекларировавших свой доход, оказалась Галина Владимировна Манохина - 9 365 027 рублей. У остальных судей доход колеблется между этими величинами.

Пойдем ниже. Сведения о доходах руководства Московского городского суда за 2020 год на сайте ведомства отсутствуют, поскольку новый председатель суда Алексей Гитицын почему-то не стал публиковать информацию о своих доходах, и самые свежие сведения датированы 2019 годом. Два года назад председатель Мосгорсуда Ольга Егорова получила 4,6 миллиона рублей. Ее заместители - от 3,7 до 4 миллионов. Это, конечно, скромнее, чем в Верховном суде, ничего не скажешь. Рыдвые судьи Московского городского суда в 2020 году зарабатывали соотвественно от 2,5 до 4,5 миллионов.

А вот когда мы переходим к обычным федеральным судьям в регионах, появляются некоторые сложности с поис-

ком информации в открытых источниках. Практически ни на одном сайте суда нет информации о заработной плате судей за последние годы. О том, сколько зарабатывают сотрудники аппарата - пожаралиста, сколько уютно. А вот с судьями беда... Рассчитать конкретную заработную плату судьи очень непросто. Как я писал выше, существует огромное количество переменных, влияющих на ее величину - стаж, классность, наличие званий. Поэтому давайте для примера возьмем таких абстрактных судей, которые ну вот только что пришли на свои должности в суды и только-только начинают свою карьеру.

Итак, начинающий мировой судья в самом обычном мировом суде сейчас будет получать 75309 рублей. Через пять лет без учета индексации его зарплата составит около 85000 рублей.

Негусто? Что там у районных судей? Начинать районный судья будет получать ежемесячно 88900 рублей в месяц. Уже поощрительней. А вот через пять лет, если его зарплату не будут индексировать, она составит уже 97000 рублей.

Тогда как у районных судей? Что там у районных судей? Тоже прямо ах!

Но... Тут есть ма-а-а-а-ленькие нюансы. Но много. Во-первых, это только ежемесячное содержание. Не забываем о ежеквартальных, ежегодных премиях, о материальной помощи к отпуску... В общем, открытые источники указывают, что средняя ежемесячная заработная плата федерального судьи НАЧИНАЕТСЯ ОТ 140 тысяч рублей в месяц. А дальше - только выше. И выше. И выше. Потому что при достижении определенной выслуги лет всеяческие надбавки могут составлять до 150 процентов от заработной платы судьи.

### СЪЕЗД «ЯБЛОКА» 9-10 ДЕКАБРЯ ИЗБЕРЕТ РУКОВОДИТЕЛЕЙ ПАРТИИ

9-10 декабря в Москве пройдет очередная (XXII-ой) съезд партии «Яблоко», на котором пройдут выборы руководящих органов партии.

Пост председателя партии с 2019 года занимает Николай Рыбаков. В 2015-2019 годах партию возглавляла Эмилия Слабунова, в 2008-2015 годах - Сергей Митрохин. С 2001 года, когда «Яблоко» из объединения было преобразовано в политическую партию, до 2008 года председателем партии

был Григорий Явлинский. По уставу один и тот же человек не может возглавлять партию больше двух сроков.

По новой версии партийного устава, кандидатов на должность председателя на рассмотрение съезда вносит Федеральный политкомитет (ФПК) по результатам предварительного общепартийного голосования.

Общепартийное голосование в этом году проходит в форме номинации - сбора

предложений по кандидатурам от членов партии. Каждый член партии получил лист предложений ФПК, в который может вписать не более одной фамилии претендента на пост председателя партии. Прием предложений завершится 19 ноября.

Счетная комиссия учтет все поступившие предложения и передаст их на рассмотрение ФПК. О месте проведения съезда и о начале аккредитации журналистов будет сообщено дополнительно.

### ГОСДУМА ПРИНЯЛА ЗАКОН О ЗАНЯТОСТИ, ДАЮЩИЙ ПРИОРИТЕТ УЧАСТНИКАМ СВО

МОСКВА, 30 ноя - РИА Новости. Госдума на пленарном заседании в четверг приняла в третьем чтении закон о занятости, согласно которому право на приоритетное трудоустройство имеют участники СВО и их родственники.

«Закон вводит новые категории, в отношении которых будут предприниматься отдельные меры поддержки со стороны службы занятости, мероприятия, связанные с их трудоустройством, а работодатели будут получать помощь от государства при создании или сохранении рабочих мест для этих категорий. Речь идет в первую очередь, об участниках специальной военной операции, членах их семей, а также лиц, находящихся под риском увольнения, о молодых специалистах, которые более полугодом не могут найти работу и многих других», - рассказал автор закона депутат Андрей Исаев («Единая Россия»).

**Госдума приняла закон о единой анкете при поступлении на госслужбу**

Закон определяет правовые, экономические, организационные основы госполитики в сфере занятости населения, государственного контроля за соблюдением законодательства о занятости населения.

Также определяется категория граждан, которые испытывают трудности в поиске работы и отдельно выделяется категория «занятых граждан».

Для получения статуса безработного будет необходимо согласовать индивидуальный план, который предложат сотрудники службы занятости при помощи цифрового сервиса «Работа в России». В документе будет информация о подходящей работе, мерах поддержки граждан, об их обязанностях. Порядок и критерии такого индивидуального плана сформирует Минтруд.

Роструд станет оператором единой цифровой платформы в сфере занятости и трудовых отношений «Работа в России» (далее - ЕЦП) (федеральная государственная информационная система, осуществляющая решение задач по обеспечению трудоустройства граждан). За правительством РФ за-

крепляются полномочия по установлению порядка функционирования ЕЦП, включая перечень участников ЕЦП, их функций и полномочий, перечня информации, содержащейся на ЕЦП, и порядка взаимодействия ЕЦП с иными информационными системами.

Информация, содержащаяся на ЕЦП, является общедоступной, за исключением информации, доступ к которой ограничен законом, и предоставляется на безвозмездной основе с использованием портала «Госуслуги» и единой системы межведомственного электронного взаимодействия.

Вводятся меры по противодействию нелегальной занятости в России, под которой понимается осуществление трудовой деятельности в нарушение установленного трудовым законодательством порядка оформления трудовых отношений. Предусматривается создание межведомственной комиссии субъектов РФ по противодействию нелегальной занятости. Также законом вводится возможность организации в регионах РФ выездной помощи служб занятости в оформлении заявлений.

Фиксируется размер максимальной величины пособия по безработице, который индексируется один раз в год с 1 февраля текущего года исходя из индекса роста потребительских цен за предыдущий год. Указанный размер пособия для безработных граждан составит в первые три месяца периода выплаты пособия по безработице - 12 792 рубля, в следующие три месяца периода выплаты пособия по безработице - 5 000 рублей.

Также фиксируется размер минимальной величины пособия, который составит 1500 рублей.

Законопроект внесли депутаты и сенаторы во главе со спикерами Госдумы и Совета Федерации Вячеславом Володиным и Валентиной Матвиенко.

«Действующий закон о занятости разрабатывался 30 лет назад. Сейчас принципиально иные формы занятости, другие вызовы и проблемы. Принятие нового закона о занятости является важным», - отметил ранее Володин.

